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Задания I тура. Биология, 11 класс, 3 вариант


ЗАДАНИЯ I ТУРА ОЛИМПИАДЫ ПО БИОЛОГИИ

КАЗАНСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА 

2015 ГОД (11-й класс)
Вариант 3
Выберите из предложенных вариантов ответа один правильный
Задание 1. Ткань растений, осуществляющая транспорт продуктов фотосинтеза от листьев к местам потребления и отложения в запас, называется:
1) ксилема;

2) перидерма;

3) флоэма;

4) колленхима.

Задание 2. Трансдукция – это:

1)
одна из реакций матричного синтеза;

2)
удвоение молекулы ДНК в клетке бактерии;

3)
перенос фрагмента ДНК от одной бактерии к другой при помощи посредника – вируса (бактериофага).

Задание 3. Известно, что бифидобактерии – обитатели кишечника человека, животных, насекомых. Например, бифидобактерии составляют от 50 до 90 % микробного содержания фекалий человека. В каких отношениях находятся бифидобактерии и гнилостные бактерии кишечника человека?
1) симбиоз;

2) метабиоз;

3) ассоциация;

4) антогонизм. 

Задание 4. Общим свойством пресмыкающихся и остальных классов позвоночных является:
1) живорождение;

2) партеногенез;

3) развитие из зиготы;

4) развитие с полным метаморфозом.

Задание 5. Около 75 % буферной емкости крови человека составляет:
1) белковая буферная система;

2) фосфатная буферная система;

3) бикарбонатная буферная система;

4) гемоглобиновая буферная система.

Задание 6. Какова роль цитоплазмы в растительной клетке?

1) защищает содержимое клетки от неблагоприятных условий;
2) обеспечивает избирательную проницаемость веществ;
3) осуществляет связь между ядром и органоидами;
4) обеспечивает поступление в клетку веществ из окружающей среды;
Задание 7. Репликация ДНК сопровождается разрывом химических связей:
1) пептидных, между аминокислотами;

2) ковалентных, между углеводом и фосфатом;

3) водородных, между азотистыми основаниями;

4) ионных, внутри структуры молекулы.

Задание  8. В процессе хемосинтеза, в отличие от фотосинтеза,

1) образуются органические вещества из неорганических

2) используется энергия окисления неорганических веществ

3) органические вещества расщепляются до неорганических

4) источником углерода служит углекислый газ

Задание 9. Углеводные остатки, входящие в структуру клеточной мембраны, выполняют функцию:

1) транспортную

2) сигнальную

3) пиноцитоза

4) фагоцитоза

Задание 10. Наследование количественных признаков (таких как рост, вес, цвет кожи и волос) связано с:
1) полимерным действием генов;

2) неполным доминированием;

3) сцепленным наследованием;

4) комплементарным действием генов.

